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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                     

                                                                     ********* 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 10/12/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno dieci del mese di dicembre, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 1727748/02-16 del 30/11/2018), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.00, il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la non sussistenza del numero legale, 

dichiara il rinvio della seduta di un’ora. 

Alle ore 13.00 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 

Governale, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 7); verificata la sussistenza del numero 

legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 1 

all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; pertanto dà lettura dell’invito 

pervenuto dall’Associazione Lisca Bianca avente ad oggetto “Invito inaugurazione Scalo 5B – ex 

Fiera del Mediterraneo”; comunica altresì che è pervenuto un comunicato stampa, firmato dai 

Consiglieri della I Circoscrizione, per esprimere solidarietà e appoggio al Presidente Massimo 

Castiglia oggetto di una denuncia da parte di un vigile urbano; quindi informa che un articolo 

pubblicato da repubblica-palermo sull’eco-punto di via Albanese non ha reso un buon servizio alla 

sua attività; a tal proposito, ha chiesto alla Rap di specificare, nei prossimi comunicati stampa, che 

l’eco punto è ospitato presso i locali della parrocchia di Santa Lucia e che osserva determinati giorni 

e orari di apertura proprio perché ospite della parrocchia stessa, in modo da evitare i disguidi dettati 

dalla cattiva stampa che ha definito tale eco-punto un ufficio pubblico; riferisce che in sette giorni 

sono stati consegnati più di duecento kit a dimostrazione dell’utilità di questo sportello e del 

servizio reso ai citadini; infine informa che l’Assessore Marino ha disdetto la propria partecipazione 

alla seduta di Consiglio fissata per il giorno seguente a causa di sopraggiunti impegni istituzionali; 

pertanto è proprio intento rinnovare l’invito come già fatto; quindi, ultimate le proprie 

comunicazioni, chiede se ve ne sono da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, riferisce di avere ricevuto segnalazioni dai 

cittadini riguardo a disservizi nel ritiro dei rifiuti in carta e cartone che hanno riguardato sia le 

utenze domestiche che le attività commerciali di via Catania, in particolare al civico n. 45; riferisce 

altresì che sono stati ritirati i rifiuti in via Di Marco. 

Il Presidente comunica di avere verificato che i rifiuti segnalati dal consigliere Schembri nelle vie 

Scinà e Gerbasi sono stati rimossi. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, informa che i residenti in via Gerbasi 

lamentano la mancata ricollocazione del contenitore per la raccolta degli indumenti usati trasferito 

in occasione della visita del Papa. 

Il Presidente informa di avere già ricevuto la stessa segnalazione e di avere provveduto a contattare 

la Società addetta al servizio di raccolta degli indumenti usati; ricorda, inoltre, che tutti i contenitori 

per il conferimento degli indumenti usati dovrebbero essere rimossi in quanto lo step 3 prevede il 

ritiro “porta a porta” degli abiti dismessi il primo giovedì del mese. 
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Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, sollecita la nota a propria firma relativa allo 

spostamento della campana per la raccolta dei rifiuti in vetro in via Pasubio angolo via Isonzo visto 

che nella limitrofa  piazza IV Novembre ne è presente da poco un’altra. 

Il Presidente, preso atto del sollecito, chiede ai Consiglieri se sono a conoscenza di condomini 

ricadenti nel terzo step sprovvisti degli appositi bidoni per la raccolta differenziata dei rifiuti . 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, riferisce che ancora diversi condomini di via 

Scinà ne sono sprovvisti e pertanto i rifiuti vengono conferiti direttamente in strada; tale 

permanenza, prolungata anche nelle ore notturne, attira animali randagi che contribuiscono, specie 

nel caso di rifiuti organici, alla fuoriuscita dell’immondizia dai sacchetti. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, segnala in particolare il condominio situato al 

civico 15 della predetta via Scinà sprovvisto di bidoni. 

Il Presidente, preso atto di quanto segnalato, informa che la RAP ha provveduto a rimuovere 

diverse discariche di rifiuti, anche ingombranti, al Borgo Vecchio; quindi, verificato che non vi 

sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la trattazione dell’adempimento di cui al punto 

n. 1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Governale, Schembri 

e Palumbo. 

Il Presidente procede con i lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 2  avente ad oggetto 

“Approvazione verbali delle sedute precedenti”; pertanto dà lettura del verbale relativo alla seduta 

del giorno 06/12/2018; quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in 

votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dà lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 27/11/2018; quindi, verificato che 

non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, compiuti gli adempimenti di cui al punto n. 2, dichiara aperta la trattazione 

dell’argomento al punto n. 3 avente ad oggetto “Question time”. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Richiesta 

svuotamento campana per la raccolta del vetro in via D’Azeglio”. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, chiede lo svuotamento delle campane per la 

raccolta del vetro situate rispettivamente in via P.pe di Paternò angolo con via Col della Berretta e 

in via Alfieri angolo via Di Blasi. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto e, sentiti i Capigruppo, alle ore 14.00, dichiara chiusa la seduta. 

 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                  Marco Frasca Polara 

              (Firmato in originale)        (Firmato in originale) 

 


